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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 21 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nookow

@

@A | E|[© ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc¢

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

W urzgdzeniu mechatronicznym jako przeniesienie napedu zostat zastosowany pasek zgbaty. Podczas
okresowej kontroli paska nalezy przede wszystkim sprawdzi¢ stopien jego zuzycia oraz

A. Dbicie osiowe.

B. smarowanie.
C. temperature.
D. naprezenie.
Zadanie 2.
Czgstosc Prace konserwacyjne wykonywane
Codziennie =  Sprawdzié poziom chtodziwa podczas kazdej
osmiogodzinnej zmiany (zwtaszcza podczas intensywnego
uzytkowania TSC)
= Sprawdzi¢ poziom oleju w zbiorniku olejowym prowadnicy
» Usunac widry z oston prowadnicy i osadnika
* Usungc¢ wibry z urzgdzenia do wymiany narzedzi
» Oczysci¢ stozek wrzeciona czystg szmatg i nasmarowac
lekkim olejem
Co tydzien » Sprawdzic filtry uktadu chtodziwa wrzeciona (TSC). W razie

potrzeby oczyscic lub wymienié.

» Sprawdzi¢ prawidlowos¢ pracy automatycznego spustu
na filtrze regulatora.

» W maszynach z opcja TSC oczyscic osadnik widrow
w zbiorniku ptynu chiodzgcego. Zdja¢ pokrywe zbiornika
i usungc¢ osad ze zbiornika.

Co miesiac * Sprawdzi¢ poziom oleju w skrzynce przektadniowej

» Sprawdzi¢, czy ostony prowadnicy dziatajg prawidlowo
i wrazie potrzeby nasmarowac je lekkim olejem.

*» Nalozy¢ galke smaru na zewnetrznej krawedzi szyn
prowadnicy w urzadzeniu do wymiany narzedzi i zmienic
kolejno wszystkie narzedzia.

= Sprawdzi¢ poziom oleju SMTC we wzierniku (patrz ,Kontrola
poziomu oleju w mocowanym bocznie urzgadzeniu
do wymiany narzedzi” w niniejszym rozdziale).

Na podstawie zatgczonego fragmentu instrukcji obstugi frezarki wskaz, ktéra z wymienionych czynnosSci
eksploatacyjnych jest wykonywana najrzadziej.

A. Usuwanie wiérow z urzgdzenia do wymiany narzedzi
B. Sprawdzenie filtrow chtodziwa wrzeciona.

C. Czyszczenie stozka wrzeciona.

D. Zmiana wszystkich narzedzi.
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Zadanie 3.
Lista kontrolna procedury postepowania uruch omieniowego
Lp. Czynnos¢ uruchomieniowa Ocena realizacji dziatania
1. Polaryzacja tgczy przewodow zasilajgcych — poprawna? o TAK o NIE
2. Przewody ochronne — prawidtowo zainstalowane? o TAK o NIE
3. Ciggtosc przewodow tgczacych zasilanie z elementami wejsciowymi
o TAK o NIE
— poprawna?
4. Kolejnosc¢ i jakos¢ podtgczen elementow wejsciowych do sterownika
, o TAK o NIE
PLC - prawidtowa?
5. Ciggtos¢é przewodow taczacych elementy wejsciowe z wejSciami
_ o TAK o NIE
sterownika PLC — poprawna
6. Ciggtosé przewodow tgczacych zasilanie z elementami wyjsciowymi o TAK o NIE
— poprawna?
7. Kolejnosc i jakosc podigczen elementéw wyjsciowych do sterownika
. o TAK o NIE
PLC - prawidtowa?
8. Ciggtos¢ przewoddw tgczacych elementy wyjsciowe z wyjSciami
_ o TAK o NIE
sterownika PLC — poprawna
9. Przetagcznik trybu pracy na sterowniku PLC — w pozycji STOP o TAK o NIE
10. | Zasilanie 24V DC - zalgczone o TAK o NIE

Na podstawie przedstawionegj listy kontrolnej procedury postepowania uruchomieniowego przed zatgczeniem
uktadu regulacji opartego na sterowniku PLC nalezy w pierwszej kolejnosci sprawdzi¢

A. potozenie przetgcznika trybu pracy sterownika PLC.

B. kolejnosc¢ podigczen elementow wejsciowych do sterownika.
C. kolejnos¢ podigczen elementéw wyjsciowych do sterownika.
D. prawidtowos$¢ polaryzacji tagczy zasilajgcych.

Zadanie 4.

Ktdra z wymienionych zasad musi by¢ przestrzegana przez obstugujgcych urzgdzenie mechatroniczne, jezeli
na jego obudowie umieszczony jest symbol graficzny przedstawiony na rysunku?

A. Nalezy stosowac srodki ochrony stuchu.

B. Nalezy uwaznie nastuchiwac pracy urzadzenia.

C. Zakazane jest stuchanie muzyki podczas pracy urzadzenia.
D. Dozwolone jest stuchanie muzyki podczas pracy urzadzenia.
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Zadanie 5.

Ktorg z czynnosci nalezy wykonac jako pierwszg przed rozpoczeciem instalowania oprogramowania
przeznaczonego do programowania sterownikow PLC?

A. Odinstalowac starszg wersje oprogramowania, ktore ma byc zainstalowane.

B. Uaktualni¢ system operacyjny komputera, na ktérym instalowane bedzie oprogramowanie.

C. Skopiowac z nosnika instalacyjnego wersjeg instalacyjng oprogramowania na dysk twardy komputera.

D. Sprawdzi¢ minimalne wymagania, jakie powinien posiada¢ komputer, na ktérym oprogramowanie
bedzie instalowane.

Zadanie 6.

Ethernet

00

=

F N\

Interfejs  sieciowy, symbolicznie przedstawionego na rysunku komputera, z zainstalowanym
oprogramowaniem do programowania sterownikéw PLC, posiada przypisany adres IP 192.168.99.2 oraz
maske podsieci 255.255.255.0. Ktory z podanych adreséw IP nalezy nadac¢ sterownikowi aby mogt
komunikowac sie z komputerem?

A. 192.168.99.3

B. 192.168.100.2
C. 255.255.255.0
D. 255.255.255.1
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Zadanie 7.
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Za pomocyg ktorych elementéw uktadu elektropneumatycznego, przedstawionego na schemacie, nalezy
regulowac predkosc wsuwania ttoczysk sitownikow 1A1 i 2A1?

A 1vV1iz2vi
B. 1v2i2v2
C. 1vii2v2
D. 1V2i2Vv1
Zadanie 8.

Na podstawie zarejestrowanego przebiegu wartosci regulowanej w ukladzie regulacji dwustanowe;
zauwazono zbyt duze oscylacje wok 6t wartosci zadanej. Aby zmniejszy¢ wartos¢ amplitudy oscylacji, nalezy
w regulatorze cyfrowym

A. 2zwiekszy¢ szerokosc histerezy.

B. zmniejszy¢ szerokosc histerezy.

C. zmniejszy¢ warto$¢ sygnatu zadajgcego.
D. zwiekszy¢ amplitude sygnatu regulujgcego.
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Zadanie 9.
Przetezenie Przepiecie Podnapiecie
ALM wiaczony, RUN miga co 1's Migaja co 1s Migajg na przemian co 1 sek.

RUN LED MU | ruveen L runteo LML
ALM LED [ aMLeD _ LN amieo JLULULL

Przecigzenie Powazny btad sterownika Inne
Oba wskazniki: wiaczone Wiaczony tylko ALM Miga tylko ALM
RUNLED _J | RUNLED RUN LED
amien  _I | Aawmweo _] amiep JLILL

Sygnalizacja btedéw na panelu przemiennika czestotliwosci
Na panelu przemiennika czestotliwosci migajg jednoczesnie z interwatem 1 sekundy dioda zielona RUN
i czerwona ALM. Na podstawie tabeli sygnalizacji btedéw okresl przyczyne sygnalizowanego btedu
przemiennika.

A. Za mata warto$¢ napiecia zasilajgca przemiennik czestotliwosci — podnapiecie.
B. Za duza warto$c pradu pobierana w obwodzie silnoprgdowym — przecigzenie.
C. Wzrost napiecia w obwodzie silnik przemiennik czestotliwosci — przepiecie.

D. Wozrost prgdu w obwodzie silnik przemiennik czestotliwosci — przetezenie.
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Zadanie 10.

KODY BLEDOW

Kod bledu Problem
E1 Usterka czujnika temperatury pomieszczenia
E2 Usterka czujnika temperatury wymiennika zewn.
E3 Usterka czujnika temperatury wymiennika wewn.
E4 Usterka silnika jednostki wewnetrznej |ub problem
zsygnatem zwrotnym
ES Brak komunikacji migdzy jednostkami wewn. i zewn.
Fo Usterka silnika pradu statego wentylatora jednostki zewn.
F1 Uszkodzenie modutu IPM
F2 Uszkodzenie modubu PFC
F3 Problem ze sprezarka
Fa Bfad czujnika temperatury przegrzania
F5 Zabezpieczenie temperatury ghowicy sprezarki
F6 Btad czujnika temperatury otoczenie jednostki zewn.
F7 Zabezpieczenie przed zbyt wysokim lub za niskim na-
pieciern zasilania
F8 Bfad komunikcji moduldw jednostki zewnetrznej
Fo Biad parmizci FPROM jedmastki zewmnatrans)
FA Biad czujnika temperatury ssania
(uszkodzenie zawomnu 4 drogowego)

Na podstawie fragmentu instrukcji serwisowej wskaz prawdopodobng przyczyne nieprawidiowej pracy
urzadzenia, jezeli na jego wyswietlaczu wyswietla sie kod btedu FA.

A. Problem ze sprezarka.

B. Uszkodzenie modutu IPM.

C. Btad czujnika temperatury ssania.

D. Nieprawidtowa warto$¢ napigcia zasilania.

Zadanie 11.

Na podstawie obrazu z kamery termowizyjnej mozna stwierdzic, ze stan

A. tozyska na wale silnika od strony wentylatora wymaga sprawdzenia.
B. tozyska na wale silnika od strony napedowej wymaga sprawdzenia.
C. izolacji uzwojen wymusza koniecznosc zatrzymania maszyny.
D. techniczny elementow silnika jest prawidiowy.
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Zadanie 12.

Seria
DC1 = przemiennik czestot. kompaktowy, seria 1
(D = Drives, C = Compact, 1 = Series 1)

Podtgczenie w sekciji zasilania

1 = zasilanie jednofazowe/silnik trojfazowy
3= 7asilanie trojfazoweysilnik trojfazowy

5 = zasilanie jednofazowe/silnik jednofazowy

DC1 - D

—
|~
.
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Ty
N = wykonanie standardowe

Napiecie zasilania

T=10V(N-15V £10%)

2= 230V (200-240V +10%)

4= 400 V(380480 V +10%)

0 =Wejscie 110 ViwyjScie 230 V
(powielacz napigcia)

Znamionowy prad pracy (przykfady)
M2-22A

01=41A

024=24 A

Stopien ochromy
0=IP20

66 = |PBG

65 = IP66 z rozfy cznikiem

Wriwietl
A=wyswietlacz LED

Tranzystor hamowania
N = brak

B = tranzystor hamowania

Na podstawie informacji z dokumentacji technicznej wybierz kod zamowienia przemiennika czestotliwosci
do sterowania praca silnika jednofazowego o napigciu znamionowym 230 V, pradzie znamionowym

9,2 Aimocy 1,5 kW.

A. DC1-121D5FN-A20N
B. DC1-32015FN-A66N
C. DC1-S21D5FN-A20N
D. DC1-S2015FN-A66N

Zadanie 13.

Witasciwy symbol graficzny przekfadni z pasem zebatym, ktéry nalezy umieScic na schemacie

mechanicznym, przedstawiono na rysunku

N N

UV N VA M

Rysunek 1.

DO w>
BN =

Filtr RFI (tfumienie zakocen radiowych)

N = brak
F = wewngtrzny fittr RF

Rysunek 2.
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Zadanie 14.

Prawidtowo strukturg kinematyczng OPO (RTR) urzgdzenia manipulacyjnego przedstawiono na rysunku

13

Rysunek 1. Rysunek 2.
Rysunek 3. Rysunek 4.
A1
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 15.

Prawidtowo narysowany symbol graficzny podpory wahliwej stosowany na schematach mechanicznych
przedstawiono na rysunku

AN A Dad ﬁL

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.

DO w>
AWM =
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Zadanie 16.

Za pomocg ktérego symbolu powinno przedstawi¢ sie na schemacie indukcyjny czujnik zblizeniowy?

R B
_/"f_ I _,-/(_ i
- L
| T
Symbol 1. Symbol 2.
|
w o
_en | T _ | T
- -L-’F? \\Ki
|
Symbol 3. Symbol 4.
A. Symbolu 1.
B. Symbolu 2.
C. Symbolu 3.
D. Symbolu 4.
Zadanie 17.

Prawidtowo narysowany symbol graficzny dzwonka (ang. bell) przedstawiono na rysunku

S

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.

oo W
AWM =
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Zadanie 18.

Ktory z rysunkow przedstawia prawidtowo narysowany i opisany symbol graficzny przetgcznika z zestykiem
NO, przetgczanym przez wcisnigcie?

11 11 13 13
b\ v B B
12 12 14 14
Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.

A. Rysunku 1.

B. Rysunku 2.

C. Rysunku 3.

D. Rysunku 4.

Zadanie 19.

Ktérego symbolu nalezy uzy¢ na schemacie, aby prawidlowo wskazac, ze naped elektryczny urzadzenia
mechatronicznego jest zasilany z linii tréjfazowej z przewodem ochronno-neutralnym?

4 P = p b
i i

Symbol 1. Symbol 2.
e~ ',";— o —— » .
r 7

Symbol 3. Symbol 4.

A. Symbolu 1.

B. Symbolu 2.

C. Symbolu 3.

D. Symbolu 4.
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Zadanie 20.

Symbol graficzny zaworu sterowanego za pomocg pedalu z zapadka, stosowany na schematach
pneumatycznych, przedstawiono na rysunku

2 2 2 2
| ] | ]

e I A T AN P A A P | AN
1 3 1 3 1 3 1 3

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.

A A1

B. 2

C. 3

D. 4

Zadanie 21.

Na schematach uktadow hydraulicznych przytagcze przewodu odptywowego rozdzielacza oznaczane jest
symbolem literowym

A. A

B. B.

C. P

D. T.
Zadanie 22.

Zawor sterujgcy kierunkiem przeptywu z piecioma drogami przeptywu i trzema niezaleznymi
pofozeniami, sterowany dwustopniowo za pomocg elektromagnesow i wzrostu cisnienia czynnika
roboczego, potoZzenie $rodkowe ustalane za pomocg dwoch sprezyn.

Ktory symbol powinien zosta¢ umieszczony na schemacie, aby przedstawiat zawér opisany w ramce?

4 2 4 2
W — W W — W
S L SR Yl
5 1 3 5 1 3
Symbol 1. Symbol 2.
W 41 12 W W 41 12 W
4L I F RS Y
5 1 3 5 y 3
Symbol 3 Symbol 4

o0 Wy
A WN =
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Zadanie 23.

2=-11 18] |2

— [ — |

numer numer symbol numer
instalacji obwodu literowy zespotu/
{opcjonalnie) przefaczen zespotu/ elementu
elementu
183 152 251 282
L] - L] L}
S —— a1 || [——n

Xt L X2
1v1 2V F
_—L}\?“ x I —i._‘]\ L T_—
2S1 152 153 252
@:kT:\lm E):“T\!_w.i”j @IITT\IWW
151
IZJ\ ) \\m
071

®
[ %

Przyjmujgc zasadg znakowania na schematach uktadéw pneumatycznych wedlug przedstawionego
narysunku klucza okre$l, jakie oznaczenia powinny posiadac elementy X1 i X2 na schemacie
pneumatycznym.

A, X1-=-1V2; X2 -2V2.
B. X1-2V3;X2-1V3.
C. X1-1A2;X2 - 2A2.
D. X1-351; X2 -352.
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Zadanie 24.

Wskaz, instrukcje ktérg nalezy uwzgledni¢ w programie sterowniczym, aby wykrywaé zmiane wartosci
logicznej obiektu z 1 na 0.

] L ] 1 | | |
I N | 1 I /1 1P|
Instrukcja 1. Instrukcja 2. Instrukcja 3. Instrukcja 4.
A. Instrukcja 1.
B. Instrukcja 2.
C. Instrukcja 3.
D. Instrukcja 4.
Zadanie 25.
1 .........................................
IN T1
0 — oo ——
?
—PT ET|—
Diagram czasowy na rysunku przedstawia dziatanie instrukdji
A. TP.
B. TOF.
C. TON.
D. TONR.
Zadanie 26.
Opisy wejsc i wyjsc¢ instrukcji licznika CTUD
R — | Wejscie R — Zeruje licznik i wymusza stan 0 na wyjsciu Q
C t Wejscie Cnt — Wejscie zliczajgce narastajgce zbocza impulsow
Nt — +/_ Wejscie Dir — Stan na wejsciu okresla kierunek zliczania
DI r — — Q Wejscie Par — Wejscie parametréw konfiguracyjnych
Wyjscie Q — przyjmuje stan 1 lub 0 po osiggnigciu przez licznik
P alr— wartosci progowych

Do ktérego wejscia licznika CTUD nalezy podigczy¢ sygnat ustalajgcy kierunek zliczania impulsow
(zwiekszanie/zmniejszanie wartosci w akumulatorze licznika)?

A. R
B. Cnt
C. Dir
D. Par
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Zadanie 27.

Ktory symboal literowy spetniajgcy wymagania normy IEC 61131, jest stosowany w programie sterowniczym
dla PLC do adresowania jego fizycznych wyjs¢ dyskretnych?

A |

B. S

C. Q

D. R
Zadanie 28.

W PLC zmienne 16 bitowe zapamietujgce m.in. wartosci zliczonych impulsow przez instrukcje licznikowe
powinny posiadac¢ format oznaczany literg

A b
B. B
C. W
D. D
Zadanie 29.
%10.0 %T1 %Q0.0
SR TON
s Q IN Q—( )
(L T#3s—|PT
R1

Zgodnie z programem przedstawionym na rysunku wyjscie %Q0.0 przyjmie stan 1

A. po 3 s od chwilowego podania stanu 1 na wejscie %I0.0, jezeli %10.1=0.
B. po 3 s od chwilowego podania stanu 1 na wejscie %I0.1, jezeli %10.0=0.
C. przez 3 s od chwilowego podania stanu 1 na wejscie %10.0, jezeli %I10.1=1.
D. przez 3 s od chwilowego podania stanu 1 na wejscie %10.1, jezeli %10.0=0.

Zadanie 30.

%I0.1 s1 SR
Q

%Q0.1

OR

(@]

%Q0.2

%]I0.2

Ktory stan wyjsc¢ nie jest mozliwy w programie przedstawionym na rysunku?

A. %Q0.1=0i %Q0.2=0.
B. %Q0.1=0i%Q0.2=1.
C. %Q0.1=1i %Q0.2=0.
D. %Q0.1=11i%Q0.2=1.
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Zadanie 31.
LDN  %l0.1
ORN %I0.2
ST %Q0.1

Ktorg funkcje logiczng realizuje program napisany w jezyku listy instrukcji?

A. NAND
B. NOR
C. XOR
D. OR
Zadanie 32.
LD %I0.0 T1
ANDN  %I0.1
ST %T1.IN —]in TON
CAL
T1(PT:=T#2s)
LD %M0.0 — PT Q —
AND  %T1.Q
ST %Q0.0

Program sterowniczy
Czego dowodzi fakt uzycia instrukcji TON w przedstawionym programie sterowniczym?

A. Odliczanie czasu 2 sekund realizowane przez instrukcje¢ T1 nastgpi wtedy, gdy zmienna %I0.1
przyjmie wartos¢ 1.

B. Zmienna %Q0.0 moze przyjg¢ wartos¢ 1 po czasie 2 sekund od uaktywnienia instrukcji T1.

Zmienna bitowa instrukcji T1 bedzie rowna 1, gdy wartos¢ czasu nie przekroczy 2 sekund.

Wartos¢ 1 przypisana do zmiennej %I10.0 blokuje mozliwo$¢ uruchomienia instrukcji T1.

oo
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Zadanie 33.

Ktory z programow realizuje funkcje logiczng NAND?

%1I10.0

%Q0.0

%I10.0

Program 1.

Pobrano z arkusze24.pl

()

%Q0.0

/

%]I0.1

/

Program 1.
Program 2.
Program 3.
Program 4.

oo w >

Zadanie 34.
9%I10.2

Program 3.

%MO0.0

AND

%10.0 %I0.1 %Q0.0
| /| | { >
I/ | | \

%1I10.0 %I0.1
| | /]

I I/ I
Program 2.
%10.0 %]10.0 %Q0.0
/ ()
\
%10.1 %]I0.1
Program 4.
T1
in TON

T#5m0s — PT Q

%Q0.7

Ktorej z podanych modyfikacji wymaga przedstawiony program, aby mimo wystepowania chwilowych
logicznych stanéw 0 na wejsciu %I10.2 przy stanie logicznym 1 zmiennej %MO0.0 wyjscie %Q0.7 miato stan
logiczny 1 przez czas 5 minut od pierwszego uaktywnienia %I10.27?

A. Nalezy w miejsce instrukcji zegara TON wstawi¢ instrukcje TONR.
B. Nalezy w miejsce instrukcji zegara TON wstawic¢ instrukcje TP.

C. Nalezy uzupetni¢ program o instrukcje podtrzymania stanu 10.2.

D. Nalezy zmieni¢ instrukcje AND na instrukcje OR.
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Zadanie 35.
CTU
%l0.1 ——9 & U
h R ) T#10s
6 —fpv e

PT

P
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ET |—

F_TRIG

%Q0.1

Na rysunku przedstawiono program sterujacy linig technologiczng pakowania kawy. W wyniku jego dziatania
do kartonu trafia 6 paczek kawy, po czym rozpoczyna sie transport do maszyny zamykajgcej opakowanie.
Wartosc¢ ktorego parametru nalezy zmieni¢ w programie, aby w kartonie umieszczane byly 4 paczki kawy?

A. Kierunek zliczania.
B. Wartos¢ R licznika.
C. Wartosé PV licznika.

D. Czas transportu do maszyny zamykajgcej opakowanie.

Zadanie 36.

Compiling |

|F‘|Diect: A APLC_LOADERTNFLC_LOADERT PLC
|Dune: No emors.

|Cunent Lire: |T otal Lines:

|C-:u:|e: 2490 butes r\)-famings: 0 ‘EII'IIIISZ

Przedstawione na rysunku okno dialogowe oprogramowania sterownika PLC wys$wietlane jest podczas

A. zapisu programu ha nosniku danych.

B. symulacji krokowej dziatania programu.

C. tlumaczenia programu na kod maszynowy.

D. wykonywania programu w trybie pracy krokowej.
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Zadanie 37.
Timers g|
Timer: ZTH | ] %
Sembal; | Cancel
Frevious

Timer Type Time Base

i TOM 1 ma Freszet; | Mewt

" TOF " 10ms A _ Help

[ Adustable _—
" TF " 100 ms " 1min

Ktore nastawy muszg zostac wybrane w oknie konfiguracyjnym timera, aby zatgczat swoje wyjscie
po 5 sekundach od momentu podania na jego wejscie logicznej jedynki?

A. TimerType: TP, Time Base: 1s, Preset: 5.
B. TimerType: TOF, Time Base: 10 ms, Preset: 50.
C. TimerType: TON, Time Base: 100 ms, Preset: 50.
D. TimerType: TP, Time Base: 1ms, Preset: 500.

Zadanie 38.
+24 V DC

%I10.0 %I0.1 %I10.2 %Q0.1 S1 | BL | s2

el g 2
%M0.0 -

s)

| 10.0 I 10.1 | 10.2 ‘

%M0.0 %I0.1 N L PLC
A M

T#10s—PT Q-

| a0.0 [ 0.1 [ qoz |
%T1.Q %I0.2 %00.1 Hl@ K
) HH/E———(R)
0VvDC
Program Schemat potgczen

Wytgczenie silnika sterowanego za posrednictwem stycznika K1 podtgczonego do zaprogramowanego
sterownika PLC nastegpuje po odliczeniu czasu 10 sekund przez instrukcje T1 oraz

A. wcisnigcie przycisku S1.
B. wecisnigcie przycisku S2.
C. deaktywacje czujnika B1.
D. aktywacje czujnika B1.
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Zadanie 39.
Tabela przyporzadkowania

LD %I10.0 Operand Operand Obi
AND  %lI0.1 absolutny | symboliczny pIS
ST %Q0.0 %I10.0 S1 Przycisk NO

%I0.1 S2 Przycisk NO
LD %Q0.0 %10.2 B1 Czujnik indukcyjny NC
AND  %I0.2 %I0.3 B2 Czujnik optyczny NO
ANDN  %I0.3 %Q0.0 Y1 Cewka elektrozaworu EZ1
ST % Q0.1 %Q0.1 Y2 Cewka elektrozaworu EZ1

Program

Co nalezy zrobic, aby przetestowac dziatanie fragmentu programu odpowiedzialnego za wigczenie cewki
Y1?

A. Nacisng¢ réwnoczesnie przyciski S1i S2.

B. Najpierw uaktywni¢ czujnik B1, a pézniej wecisng¢ przycisk S2.

C. Najpierw wcisngc¢ przycisk S2, a pézniej uaktywni¢ czujnik B1.

D. Najpierw uaktywnic¢ czujniki B1 i B2, a pozniej wcisngc¢ przycisk S1.
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Zadanie 40.
LD (%10.0
OR  %M0.0) T1 12
AND 9%l0.2 —lin TON — 1N TON
ST %MO0.0
CAL TH1(PT:=T#par1) ] | ] |
CAL T2(PT:=T#par2) PT Q & Q
LD %MO0.0 . - : .
ANDN %T2.Q Symbole blokéw funkcji timera w jezyku graficznym
ST %T1.IN +24V DC
LD %M0.0 S1 | Bl | s2
AND  %T1.Q P el
ST %T2.IN
LD %MO0.0 ‘ 10.0 | 10.1 | 10.2 |
ANDN 9%T1.Q
ANDN 9%T2.Q L
ST %Q0.0 PLC
Program M
' qo.0| Qo1 |qoz2 |
H1i| K1
oV DC
Schemat pofgczen

Ktory parametr i w jaki sposéb nalezy zmodyfikowaé w programie, aby wydluzyé czas $wiecenia
sygnalizatora H17?

A. ZmniejszyC warto$¢ przypisang do zmiennej par1.

B. Zmniejszy¢ warto$¢ przypisang do zmiennej par2.

C. Zwiegkszy¢ wartos¢ przypisang do zmiennej par1.

D. Zwigkszy¢ wartosc przypisang do zmiennej par2.
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